## 放棄的勇氣

人生不過是很多次選擇的總和,當鼓起更多的勇氣時,便不再遺憾。

在我還未上學時,就因身體總會不由自主地隨音樂起舞而開啟了跳舞的門,這一跳,就過了十一年。到了第十二年時,我考上了高中的舞蹈班。在此之前的十一年間,我都是利用平時學校下課後與假日的時間練舞。其實許多人是從小學就進入了舞蹈班,接受科班的訓練,一路讀上大學的舞蹈系。但由於家中的規劃,在我小學時就和家人討論好到了高中再進入舞蹈班。這十一年的旅途當中我跳過各式的舞台和比賽,流了無數的汗水、淚水,內心也有過掙扎、思索自己到底是否適合跳舞。不過每當有人問起「你喜歡跳舞嗎?」時,我總會毫不猶豫地點頭,更是從沒想過離了舞蹈之後的日子,我堅定地認為我會跳一輩子的舞。正因為這樣的肯定,我在高中時順利地就讀了舞蹈班。

進入舞蹈班就代表著身邊都是和自己一樣喜歡跳舞、享受跳舞的同學,也意味著 這裡有許多人比自己更會跳舞、有著更好的條件。起初的半年,我彷彿進入了深不見 底的汪洋,大量的術科課程、排練填滿了我的生活,我的雙腿幾乎沒有停下來的可 能。光是會跳舞遠遠不足,還要加入清晰的神韻、配合音樂跟節奏甚至是細微的呼 吸,只要是在跳舞,就必須看起來容光煥發。我總是要花比同學更多的時間練習才能 夠勉強跟上每週上課老師的要求,然而光是勉強跟上就耗盡我所有力氣了。毫不意 外,一年級上學期時的術科排名每一科我都徘徊於十五名之後,那時班上一共是二十 三個人。

也就在這時候,我聽見了一首歌,遇到了一個和我一樣享受舞台的人,她用她的歌聲找到了我的靈魂。那時候的我正經歷著她的過去,她總是說:「有裂縫的空間才有光線照進來的機會,現在還不是放棄的時候。」我尚未選擇關上跳舞的門,從開起這扇門以來所有令我著迷的瞬間都讓我無法忘懷,只要那些瞬間湧入腦海,即便有許多挫折在奮力敲擊,看見她也正在努力總會讓我告訴自己「現在還不是放棄的時候。」

到了一年級下學期,也許是藉著她的鼓勵與自己的毅力尋到了游出深淵方向,我 的成績稍微有了起色,單科的排名也進入了前十。我依然盡力的享受用身體探索世界 的任何時刻,不過也因為學科和術科的並進,漸漸的我不再有時間密切的關注她。

彈指一揮間,即將升上高三,高三的十二月迎來畢業舞展,畢業舞展是三年學習的結晶,也是高中生涯當中最盛大的舞台,更是最後一個和高中同學一起排練的展演。從暑假開始密集的排練,這時一場夢魘毫無防備的將我捲入黑暗之中。

排練的過程中身體會有許多和地面接觸的時刻,起初僅有膝蓋輕微的瘀青,然而

經過不到一週,我的左膝在我做出每個彎曲的動作時發出清晰的骨頭相互摩擦的聲音,接著瘀青迅速擴大,如烏雲集結般覆蓋,連輕輕地摸一下都彷彿受到重擊,更別說舞碼當中的跪姿以及任何會接觸到膝蓋的動作,我實在無法再忍受如此酷刑。

在診間當中,醫生用震驚的語氣對我說:「這種情況你怎麼還有辦法跳舞?」心中雖然有錯愕,但我似乎尚未意識到嚴重性,回:「吃藥和復健就行了吧?」醫生用更加凝重的語氣說:「你現在不能再跳舞了,不然就會是以後都沒辦法跳舞。」那個剎那,時間凝結了,雙眼一瞬間充滿了淚水。人生中,第一次有人對我說出這句話。

在那個只有我按下暫停鍵的時候,望向排練中的同學,眼眶總會不自覺的被浸濕。我開始會詢問自己:「不跳舞會怎樣嗎?」我反覆猶如審問犯人般審問著自己,卻總是得不到答案。失去了過去的堅定,卻又害怕地無法決定。繁雜的心緒佔領了我能夠思考的所有空間,焦躁的呼吸讓我不再希望有明天,那段日子,彷彿預支了未來二十年的所有眼淚。

又一個心煩意亂的深夜,枕頭已經濕了又乾,我滑開手機,看見她正在直播,許久未關注的我還是下意識的點了進去。那時候的她說出了這樣一段話:「人生不過就是很多種不同的活法,只是往往在放棄時需要更多勇氣,如果會遺憾,就要去做。」這段話不斷地在我腦海中迴盪,在那段話無數次的輪迴中,我決定了我的最後一次,也是那個時刻,那顆星星再次來到我的世界。

回到熟悉的排練,身體似乎已經感到陌生,又如同高一時那樣花上更多的時間,但我還是做著自己很享受的事,並且告訴自己不要讓自己後悔。身體上的疼痛依然存在,而可以超越那樣疼痛並支撐著我的就是她那每一個光芒四射的瞬間,聽見她的聲音,我的嘴角會不自覺地上揚,她輕輕一個微笑,疲憊將會一掃而空。我的世界有一個可以暫時帶我逃離疼痛的人,一個讓我不再畏懼明天的人。

隨著時間一點一滴的流逝,演出也近在眼前,排練是越加的密集,夜晚寒冷的風總是會穿過褲管,刺進我的膝蓋。我開始會質疑自己的決定,甚至懷疑自己無法完成,但那一句「如果會遺憾,就要去做。」始終會隨之出現。也因為這一句話,我總是能夠盡力的在每個排練中克服難關。

也許是演出當天從上午的暖身課開始到正式演出前一連跳了超過十小時,到了站在側台準備時,我的左膝伴隨著刺痛,緊繃的撐著,跳得很快的心臟已經不知道是為了什麼而緊張。燈光漸亮,帷幕緩緩地升起,所有跳舞時令我著迷的瞬間又再次注入我的腦海,也想起了那個在台上閃閃發亮的她。頃刻間,我已經感受不到任何的疼痛,一條彭湃又激昂的線引領著我享受最後封箱前的時刻。

隨著厚重的幕緩緩地降下,我的心也隨之漸漸平和了下來,至此,我以為我能做

## 一輩子的事我已經不會再做了。

這次的我坐在觀眾席,從螢幕走出來的她散發著她獨有的光芒,那道光很耀眼, 卻不刺眼,卻還是讓我溼了眼眶。回首那段日子,如果沒有再次遇見她,也許留下的 除了更多的淚水,還會有無盡的遺憾。而她,在那烏煙籠罩的至暗時刻,又一次的找 到了我,並且輕輕地牽起我的手。和第一次截然不同的選擇,一個更加需要勇氣的選 擇。